

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНАЙТЕСЬ!

МАЯК КОММУНИЗМА

ОРГАН ОСИННИКОВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета издается с 1933 года

№ 56
(7265)
ПЯТНИЦА

11

МАЯ

1979 год

Цена 2 коп.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам

Этот день Победы...

представив слово первому секретарю ГК КПСС, участнику Великой Отечественной войны Д. А. Краеву.

Площадь заполнена ветеранами войны, представителями предприятий. Над колоннами — знамена, транспаранты. Красный цвет знамен и ордена, ордена...

С волнением слушаешь участников войны. В их словах правда жизни, боль за пережитое, радость за легкую ценой доставшуюся победу.

Перед собравшимися выступили А. В. Шевцов — ветеран войны и труда, Т. Д. Кузнецова — участник войны, бывшая медсестра, В. Ф. Савинок — военный комиссар. Они говорили о значении победы, о мужестве советских людей, о пережитом в тяжелые годы испытаний.

И как наказ молодым звучали из слова — призыв хорошим трудом крепить мощь Отчизны, быть бдительными, хранить мир, хранить традиции отцов и дедов.

От имени молодежи выступил учащийся военного училища А. М. Габдрахманов и первый секретарь ГК ВЛКСМ М. А. Корбашов.

Под звуки «Бухенвальдского набата» к обелиску возлагаются венки, цветы. Память сохранила навсегда эти минуты, когда утирают слезы и гордятся тем, что было, своим народом, который ничего не щадил, даже жизней своих не жалел и спас мир от коричневой чумы фашизма!

А. АНАТОЛЬЕВ,



Вести из трудовых коллективов

ПЕРВЫЙ МИЛЛИОН

Сегодня горняки «Алардинской» выдали на гора миллионную от начала года тонну угля. Отметим, что в первом году пятилетки этот рубеж алардинцы преодолели 19 июля, во втором году — 14 июня, в третьем — в конце мая.

Отметим также, что алардинцы уже перевыполнили свои полугодовые социалистические обязательства и имеют на сверхплановом счету более 70 тысяч тонн угля. Из семи добывающих участков шесть

перевыполнили программу четырех месяцев. Приятно, что все подготовительные участки также перевыполняют план — это позволит добывчикам своевременно переходить в новые забои.

Наибольший вклад в первый миллион внесли участки, которыми руководят Т. Кинтиков, Н. Колбасов, В. Петров, чьи коллективы записали на сверхплановый счет соответственно 8 851, 43 240 и 6 760 тонн.

Д. ВИДОВ.

СВЕРХПЛАНОВЫЕ МЕТРЫ

Объявив по примеру передовых бригад Ленинск-Кузнецкого рудника апрель месяцником высокой производительности труда, многие коллективы шахты «Капитальная» добились в прошлом месяце высоких показателей в труде. Так, бригада Е. Т. Яремчука при плане 250 метров прошла 352. На 133 процента выполнила план бригада Б. М. Ратчина. Ее итог — 243 метра.

ра вместо 180, как предусматривалось планом.

Больших успехов в соревновании добились также бригады А. В. Анкудинова, Ф. С. Григорьева, Н. Н. Фролова и другие проходческие коллективы.

Успех отдельных бригад обеспечивает успех всего предприятия. Шахта «Капитальная» работает на зависть ритмично.

В. ДРОЗДОВ.

ЗА ОТЛИЧНЫЙ ТРУД

В честь Дня радио отлично потрудился коллектив городского радиоузла во главе с ветераном труда старшим электромехаником А. Ф. Карповым.

План развития радиосети выполнен на 100 процентов, план тарифных доходов — на 103 процента. В этом заслуга и руководителя узла связи ветерана Великой Отечественной войны В. И. Задорожнюка, отдавшего связи более четверти века, и инженера В. П. Жданова.

Лучших результатов в предпраздничном соревновании добились начальники отделений связи О. А. Даммер, А. И. Скопинцева, А. А. Иванова, начальники участков П. В. Беловская, М. Ф. Чекалина, электромеханик Калтанского узла связи К. П. Павлов.

По итогам соревнования в книгу Почета управления связи занесены шесть человек. Портреты восьми передовиков производства — победителей предпраздничного соревнования — помещены на доску Почета, оператор третьего отделения связи А. В. Кирсюева награждена Почетной грамотой областного управления связи. Почтальоны В. Е. Колодяжная, Г. М. Белоногова, Ф. З. Муртазина, Е. К. Петрова отмечены благодарностями.

Н. ШАТАЛОВА,
экономист
узла связи.

ПОСВЯТИЛИ ДЕНЬ ПОБЕДЫ

Коллектив кинотеатра «Спартак» работает в счет июня. Сумма валового сбора от кинопоказа составляет 105 500 рублей, что значительно выше плановой. Большой вклад в досрочное выполнение плана пяти месяцев внесли кассиры В. Карпов, Н. Охотникова, кинооператоры Г. Николаева, Т. Ватагина контролеры

А. Шмарловская, М. Слободчикова. Качественную демонстрацию фильмов обеспечила старший инженер Р. Казачук.

Свои трудовые успехи коллектива посвятили Дню Победы.

Б. СУДАКОВА,
зам. директора
кинотеатра
«Спартак».

Вести с фабрики «Кузбасс»

ОПЕРЕЖАЮЩИЕ ВРЕМЯ

На фабрике «Кузбасс» многие участники социалистического соревнования добиваются высоких показателей в труде. Например, около 60 работниц уже выполнили свои четырехлетние задания, а более 30 близки к этому.

С большим подъемом трудились работники фабрики в майские дни. Десятки из них добились того, что выполняли в смену по нескольку норм. Так,

швеи Валентина Серавимова (бригада № 14) и Екатерина Петрова (бригада № 6) достигли рубежа трех норм в смену. Татьяна Кулешова (бригада № 8), Любовь Кашириня (бригада № 10), Зоя Алдохина (бригада № 12), Галина Глушкова (бригада № 6) выполняют по два сменных задания.

И трудятся они не только высокопроизводительно, но и с высоким качеством.

РАЗГОВОР О ПРОФЕССИИ

Душевный разговор произошел на днях в общежитии фабрики. Здесь был организован диспут на тему «Твое призвание». Разговор шел о том, как выбрать профессию по душе, как найти свое место в жизни и т. д.

На встречу с девушками пришла Н. С. Бардюкова — ветеран фабрики, старший мастер комсомольско-молодежной бригады № 23.

Она рассказала о своем трудовом пути, по-

делилась секретами мастерства швеи.

Воспитатель общежития В. Н. Наумова познакомила девчачь с книгой Почета фабрики, рассказала о многих молодых передовиках производства, чьи портреты занесены в нее.

После диспута состоялось чаепитие, звучала музыка, фотографировались на память, танцевали, пели.

С. МИХАИЛОВ.

Хорошо работает в текущем году коллектив участка № 18 шахты «Капитальная». Добывая уголь с помощью отбойных молотков, он выдал его с начала года дополнительно к плану около 3 000 тонн.

Особенно успешным был для участка апрель. По примеру передовых коллективов он был объявлен месячником наивысшей производительности труда. Горняки трудились рационально, используя каждую рабочую минуту. В результате месячный план угледобычи был выполнен на 111,7 процента.

В это трудовое достижение наряду с опытными горняками внесли свой вклад молодые горнорабочие, которые довольно быстро освоили шахтерскую специальность. В их числе и С. В. Хусаинов, который систематически перевыполняет нормы выработки.

НА СНИМКЕ: С. В. Хусаинов.

Фото В. Ларина.

БОЙ РАВНОДУШИЮ!

На «Шуштапской» прошло собрание партийно-хозяйственного актива, на котором обсуждался важный вопрос — борьба с пьянством и правонарушениями. Иначе говоря, на повестку актива были вынесены социальные вопросы, решать которые не просто, но тем не менее необходимо. И дело не только в том, что такие негативные явления еще имеют место (за I квартал 51 работник шахты попал в медвьетревизит, 6 человек привлечены к уголовной ответственности). Важно найти те причины, которые способствуют росту пьянства и правонарушений, действенные меры борьбы с ними.

Человек и коллектив... Воспитательная роль коллектива общественна. Не зря в статье 8 Конституции СССР прямо сказано, что именно на трудовой коллектив возлагается главная роль в воспитании человека. И оттого, насколько коллектив боевит, насколько ему дороги интересы и доброе имя каждого его члена, зависит многое. На «Шуштапской» некоторые коллективы оказались не на высоте положения. Об этом, в частности, говорил в своем выступлении секретарь ГК КПСС В. Я. Измаденов. Главной причиной роста случаев нарушения трудовой и производственной дисциплины, общественного порядка он назвал равнодушие, равнодушие и руководителей некоторых участков и цехов, и товарищ, рядом с которыми работает нарушитель.

В семье Чемичакова прочно поселилось горе. Скандалы, выпивки. На участке ПМУ знали об этом, но никто ни разу не поставил вопрос о поведении Чемичакова в быту на рабочем собрании или заседании участкового комитета. Знали, но молчали, по чуждому нам принципу: моя хата с краю. Чувство безнаказанности, ощущение своего мимого всесилия привело Чемичакова на скамью подсудимых. В очередной ссоре он нанес жене ножевое ранение. И прав был прокурор города

Л. П. Балдин, когда заявил, что Чемичаков не дошел бы до такого преступления, если бы в коллективе ПМУ (начальник П. В. Сафронов) вовремя осудили его поступки, дали бы им принципиальную оценку.

Конфликтная ситуация возникает не сразу. Она готовится исподволь. Не допускать человека до нравственного срыва, вовремя помочь оступившемуся, одернуть зававшегося — вот главная задача коллектива. Не секрет, что на каждом участке шахты есть несколько человек, могущих прогулять, и запить. Такие должны быть под постоянным контролем коллектива. В этом залог успеха. Кстати, на шахте найдется немало примеров, когда неравнодушие коллектива способствовало становлению человека. Например, принципиальное отношение к лодырям, прогульщикам, пьяницам сложилось в коллективе участка ВШТ (начальник В. А. Аксенов). Здесь не только строго судят правонарушителей и лодырей, занимается коллектив и большой профилактической работой. На дежурствах добровольной народной дружины горняки участка ВШТ посещают квартиры «трудных» подростков, беседуют с их родителями. Такое отношение к делу надо только приветствовать, добиваясь того, чтобы опыт коллектива участка ВШТ стал достоянием всех. Этого же пока нет. Недаром председатель совета профилактики, заместитель директора по кадрам и быту А. Я. Золотенин вынужден был признать, что в деятельности совета, да и участковых активов по коммунистическому воспитанию трудающих, много просчетов.

Разговор на собрании партийно-хозяйственного актива получился деловым и предметным. Какой будет реакция?

Н. МИХАИЛОВА,
редактор многотиражной
газеты «Рабочий».
ш. «Шуштапская».

Строи благодарности

ОТЗЫВЧИЕ ЛЮДИ

Срочно требуется кровь. И на нашу просьбу сразу отклинулись горожане. Первым прибыл на станцию переливания крови рабочий шахты «Шуштапская» М. А. Чебеков. Пришли в тот день не только наши постоянные доноры, но и те, кто впервые безвозмездно пожелал поделиться своей кровью.

Семьдесят один человек побывал в тот день у нас. Это люди, уважаемые на производстве, в коллективах: А. А. Байкалов и Т. И. Кузьменко — рабочие с шахты «Капитальная», Т. В. Плотникова — работница с фабрики «Кузбасс» и многие другие.

Нет слов выразить благодарность за такой добрый поступок, хотя в этом нет ничего особенного: наш народ известен добротой и отзывчивостью. Это его характерная черта. В трудную минуту он всегда придет на помощь. Так было, так есть.

З. ЯНИНА,
заведующая
донорским
отделением.



Работники шуштапской обогатительной фабрики уголь не добывают, но от них зависит многое. Это им принадлежит заслуга в том, что при помощи машин и механизмов они удаляют из топлива породу, отходы древесины и лишнюю влагу. Словом, потребители получают уголь хорошего качества — обогащенный. В нем до минимума снижены вредные примеси, которые отрицательно влияют на теплоотдачу.

В коллективе фабрики трудятся много хороших специалистов. Они в совершенстве освоили передовые методы труда и любое задание выполняют только с отличным качеством. К таким передовикам производства относится и Л. И. Андреенко.

НА СНИМКЕ: работница фабрики Л. И. Андреенко.

Фото В. Степанова.

ДВА УРОКА

Это была несколько необычная конференция. На ЮОК ГРЭС приехали слушатели школы партийно-хозяйственного актива при горкоме партии во главе с руководителем школы В. М. Шакиным, вторым секретарем ГК КПСС. Сначала было проведено заседание совета по экономическому образованию трудящихся: заслушан отчет об организации и проведении экономического обучения в ОШПУ. Пример того, как нельзя организовывать экономическое образование — ОШПУ. Они рассказывали о поисках рабочего коллектива, о том, как нацеливаются на этот поиск, какими методами пользуются, какую роль в этом играет экономическое образование трудящихся. Эрудиция пропагандиста — это не главное. Важна совокупность методов и средств, при которой воз-

никает творческое отношение к делу, желание использовать полученные знания в работе, инициативно решать актуальные задачи предприятия.

Пример творческого отношения в организации социалистического соревнования — рассказ А. П. Глазкова о том, как на станции боролись за снижение расхода топлива и электроэнергии на соственные нужды.

Не все, что услышали гости на ЮОК ГРЭС, можно перенести на другие предприятия. У энергетиков своя специфика работы. Но главное — творческий подход к экономическому образованию — заслуживает повсеместного распространения.

А. АЛЕКСЕЕВ.

ТРЕБОВАТЕЛЬНОСТЬ К СЕБЕ

Комсомольская жизнь

Празднично украшен актовый зал, над сценой — портрет В. И. Ленина, лозунги, звучат комсомольские песни. 189 комсомольцев школы № 36 собирались здесь на свое итоговое отчетно-выборочное собрание.

По-деловому, принципиально ребята повели разговор о своей комсомольской жизни, о стоящих перед ними проблемах и задачах. В докладе секретаря комсомольской организации Ольги Евса, в выступлениях ребят был дан глубокий и всесторонний анализ работы комитета комсомола, классных комсомольских организаций за прошедший учебный год, названы лучшие комсомольские группы, самые активные комсомольцы.

Важнейшее место в деятельности комсомольцев школы занимает борьба за глубокие и прочные знания. Председатель ученического комитета Лилия Варавина отметила, что в прошедшем учебном году значительно возросла ответственность всех комсомольцев за свою учебу. Каждый второй комсомолец сегодня учится без троек, большинство старшеклассников занимаются в кружках и факультативах. Лучшими в этом отношении признаны комсомольские организации и 10 «а», 10 «в», 9 «а», 8 «а» классов. Особо отмечены Светлана Долгих, Ирина Цейер, Светлана Кагадей, Елена Никола-

ева и многие другие.

Прочно вошло в практику работы комсомольцев школы проведение Ленинского зачета «Решения XVII съезда КПСС — в жизнь». Все комсомольцы имеют личные комплексные планы и творчески работают над их выполнением. В сентябре старшеклассники будут составлять планы на новый учебный год и важная забота комитета комсомола, как отметила в своем выступлении Алла Созинова, — оказать товарищескую помощь каждому на этом этапе, добиться постоянной работы аттестационной комиссии.

Комитет комсомола сделал заметный шаг в повышении боевитости классных комсомольских организаций, расширении влияния комсомола на несosoюзную молодежь.

Ежегодно старшеклассники активно участвуют в пятой трудовой четверти «Мой труд вливается в труд моей республики». Заслуга комитета комсомола в том, что каждому находится дело по душе. Лето-79 несет новые заботы комсомольцам. Увеличилось число разновозрастных отрядов в микрорайоне, комитету необходимо в каждый отряд направить вожатых. Открывается лагерь труда и от-

дыха при школе и за городом, старшеклассники будут отдыхать и работать в ремонтно-строительных бригадах.

Не забывает комсомольская организация и о пионерах. Есть здесь отличные вожатые-комсомольцы: Галина Зуевская, Ольга Котарева, Лариса Курик, Лена Николаева, Лариса Григорьева, которые с большой любовью относятся к своим младшим друзьям, работают в подшефных пионерских отрядах.

Комитет комсомола школы является инициатором и организатором всех важных дел в школе. Очень интересно проходит здесь праздники и вечера. Во время заключительного смотра художественной самодеятельности зрители по достоинству оценили танец «Фантазия» и музыкально-литературную композицию «Чили». Режиссерами и постановщиками были сами ребята. По праву гордятся комсомольцы прозвищами местами, завоеванными в спортивных соревнованиях. Словом, достижений у ребят немало, и все же на собрании было отмечено, что это еще не предел. Новому составу комитета комсомола, избранному на этом собрании, предстоит немало поработать над выполнением задач, стоящих перед школьным комсомолом.

Г. БЫКОВСКАЯ,
секретарь
ГК ВЛКСМ.

ОБРАТИСЬ К ИСТОРИИ

Кузбасс богат историческими и археологическими памятниками периода гражданской войны, установления в Кузбассе советской власти и героического труда кузбассовцев в годы Великой Отечественной войны.

В декабре этого года будет отмечаться 60-летний юбилей освобождения Кузбасса от колчаковцев. В связи с этой датой областной совет Всесоюзно-

го общества охраны памятников истории и культуры совместно с управлением культуры и отделом народного образования облисполкома проводят смотр памятников гражданской войны и первых лет советской власти.

На территории нашего города оставлены следы колчаковцев. В ходе смотра необходимо развернуть энергичную поисковую работу, которая поможет

выявить имена павших героев и увековечить их. В этом должны принять участие школьники, комсомольцы, члены первичных организаций ВООПИК. Их в нашем городе 4 360 человек.

Каждый из нас должен стать хранителем и пропагандистом исторического наследия нашего города.

М. ЗАВАРЗИНА,
секретарь
горсовета ВООПИК.

ПОДАРОК ГОРОДУ

Новая стоматологическая поликлиника — хороший подарок строителям города. Она рассчитана на 150 посещений в день. Здесь

разместились взрослые и детская стоматологические службы.

Новоселье было торжественным. Заведующая горздравотделом М. М. Непомнящая,

горячо поблагодарила строителей СУ-6 за новое лечебное учреждение.

Лучшим строителям были вручены ценные подарки.

КОЛОНКА ДЕЙСТВЕННОСТИ

В корреспонденции «С живым словом к людям», напечатанной 20 марта, писалось о постановке санитарной пропаганды в роддоме и женской консультации. Наряду с положительным в опыте работы санпросветорганизатора Д. К. Буниной вскрылись и недостатки. В частности, отмечалось отсутствие кабинета, недостаток литературы, транспортные трудности.

Редакция получила ответ от заведующей отделом здравоохранения М. М. Непомнящей: «Корреспонденция проработана на аппаратном совещании главных врачей лечебно-профилактических учреждений, где еще раз обращено внимание на важность санитарно-просветительной работы в охране здоровья населения. Кабинет для санпросветорганизатора Д. К. Буниной выделен. Литературой лечебные учреждения обеспечивают Дом санитарного просвещения, кроме того, каждое лечебно-профилактическое учреждение может приобрести необходимую литературу в московском книжоторге «Книга — почтой», выписать через «Союзпечать».

* * *

24 марта в корреспонденции Р. Шипиловой «Пущено на самотек» критиковалась бездеятельность комиссии со действия семьи и школе на шахте «Высокая». Исполняющая обязанности секретаря партбюро шахты В. Н. Павлова, председатель шахткома Ю. Т. Проворкин сообщают: «Корреспонденция обсуждена на заседании партбюро и шахткома. Приказом по шахте № 115 от 9 апреля создана новая комиссия с действиями семьи и школе в составе 12 человек. Председателем комиссии назначена Г. Н. Кузнецова. Прошло два заседания комиссии, на первом — был утвержден план работы комиссии на 1979 год, на втором — разбирались родители, слабо контролирующие учебу и воспитание детей. Вместе с родителями присутствовали начальники цехов и участков. Разговор был серьезным. Заседания комиссии будут проводиться ежемесячно, согласно графику».

* * *

Жители поселка Малиновка писали о неприятном соседстве ликероводочного магазина с детской площадкой. Письмо было рассмотрено в исполнительном органе Малиновского поселкового Совета народных депутатов. Вот что нам ответил председатель исполнительного комитета Л. Т. Криницын: «Ликероводочный магазин переносится на другое место. В этом помещении в конце мая будет открыт детский кинотеатр».

Город, в котором живешь

—ДЕЛОВОЙ РАЗГОВОР

В ОЖИДАНИИ ЧУЖОГО ДЯДИ

Приятно было видеть, как на днях жильцы дома № 14 по улице Гагарина вышли после работы во двор — с граблями, лопатами, метлами — и принялись сгребать мусор, заравнивать ямы. Через час-полтора двор был чист, листва сметена в кучи и сожжена, у гаражей наведен порядок. Теперь можно посидеть вечером на скамейке, детворе — порезвиться. И, наверное, приятно, что уют, чистоту создали сами, своими руками.

К сожалению, квартисъемщики многих коммунальных домов ждут, когда порядок в их дворах наведет, как говорится, чужой дядя. Ждут, забыв, что в своих обязательствах собственоручно написали: «обязуюсь отработать на благоустройство города 30 часов». (А не с вашего ли двора начинается город?). Ждут, хотя проходить по грязному двору не приятно.

Можно было упрекнуть управление жилищно-коммунального хозяйства, ЖЭКи за несвоевременность вывозки конвейеров, за нетребовательность. Газета об этом писала. Шел разговор об этом и в исполнкоме горсовета, и в ГК КПСС. Сейчас выше названные

А. ОГОНЬКОВ.

организации вплотную занялись наведением порядка.

Но как можно на-вести чистоту, если, например, во дворе дома № 68 по улице Кирова всегда стоят свободные контейнеры, но некоторые жильцы и работники столовой № 18, вынеся мусор, вываливают его около контейнеров. К вечеру двор становится неприглядным, там и здесь разбросаны бумажки... Мети, дворник! Дворник метет. Но на следующий день повторяется та же история.

«Трудно работать с людьми» — говорят работники ЖЭКов. Догодится до того, что их откровенно оскорбляют. Как это было в доме № 66 по улице Кирова. Здесь, во дворе, работают на полчаса: вывешиваются прошлогодние листья, у гаражей кто-то разбросал кирпичи. Но сколько ни ходила инженер-смотритель подъездам, все категорически отказывались заняться уборкой. Кстати, в доме проживает много руководителей городских организаций. Но и они занимают позицию сторонников наблюдателей.

Так сколько же будем ждать чужого дядю, который наведет порядок во дворах?

А. ОГОНЬКОВ.

На благоустройство и озеленение поселков Высокого и Тайшины местный Совет народных депутатов в этом году израсходует более 14 тысяч рублей. Настала пора активных работ.

В Тайшинском поселе-

нице хозяйственных руководителей предприятий и организаций поселка Высокого и шахты «Высокая» по вопросу озеленения и благоустройства. В ближайшее время на улицах и в скверах, палисадниках поселков буд-

дет высажено 170 бересклетов, сосен, кленов, 1600 кустарников акаций, 55 тысяч цветов, оформлено 250 квадратных метров газонов. Совещание определило последний срок работ по озеленению.

Р. ИВАШОВА.



Хорошо прижились пихты, сосны, клены и другие деревья, посаженные осенью на территории базы отдыха шахты «Высокая». Благоустройство базы продолжается.

Сейчас здесь ведется строительство оранжереи.

НА СНИМКЕ: рабочие шахты «Высокая» благоустраивают свою базу отдыха.

Фото Р. ГИЗАТУЛИНА.

САМИМ ПРИЯТНО

Кто первым вышел во двор с метлой и ведром, не знаю, да это и не важно. Важно другое. Два часа уборки — и двор преобразился. Жителям нашего дома № 15 по улице Коммунистическая надоело смотреть на грязь во дворе, и все один за другим приня-

лись наводить порядок. Дружно работали семьи Лысенко, Крук и другие. Два часа уборки — и двор преобразился. Теперь самим приятно, да и от людей не стыдно.

Наш дом включился в соревнование за зва-

ние «Лучший дом».

Началась пора озеленения. В нашем дворе посадка деревьев не предусмотрена, но если понадобится, мы можем ЖЭК-3. Нам хочется видеть свой поселок красивым и чистым.

К. КИРЕЕВА,
п. Высокий.

С ГОРДОСТЬЮ ОБ УЧИЛИЩЕ

Во время учебы у нас юноши и девушки находятся на полном государственном обеспечении. За производственную практику они получают зарплату, проезд по железной дороге и на автотранспорте осуществляется по льготным расценкам. Кроме того, учащиеся обеспечиваются бесплатными путевками и для поездки на лечение на курорты и в Дома отдыха.

Возьмем группу № 25, в которой я работаю мастером производственного обучения. Так вот, Ирина Загайнова ездила на курорт в Грузию. Стоимость путевки и проезд оплатило СГПТУ № 45. Многие девушки во время каникул участвовали в увлекательных туристических походах по местам боевой и трудовой славы нашего народа. И все это бесплатно, за счет государства.

Другой пример преимущества социалистического строя над странами, где властвует капитал. В моей группе аппаратчиков углеобогащения учатся девушки многих национальностей. Есть среди них русские, украинцы, белорусы, татары. Всех их объединяют дружба и тяга к знаниям. Они

помогают друг другу разбирать и усваивать трудные вопросы по математике, физике, спектрологии. Душой ученического коллектива является Г. Нагорная, Н. Ампишиева, М. Винская. Это благодаря им стали хорошо учиться Е. Матвеичук, Т. Дьяченко, Л. Филиппенко.

Словом, живут девушки единой дружной семьей. На протяжении трех лет совместной учебы они часто занимали призовые места в соревнованиях среди учебных групп и активно участвовали во всех общеучилищных мероприятиях и конкурсах.

Сейчас учащиеся ушли на предвыпускную производственную практику. На обогатительных фабриках молодые работницы сразу же представили рабочие места по специальностям и закрепили за опытными наставниками. После окончания училища многие девушки поступят в средние и высшие учебные заведения и снова за обучение им не нужно будет платить деньги.

О таких льготах молодым людям в странах капитала приходится только мечтать. В хваленом «свободном мире» представители

разных национальностей и народностей не могут учиться вместе. За одну и ту же работу они получают разную зарплату. После окончания учебных заведений многие числятся в армии безработных.

В нашей стране все равны и пользуются одинаковыми льготами и правами как во время учебы, так и во время самостоятельной трудовой деятельности. Каждый может выбрать любую специальность по душе. Коротко расскажу об одной из них.

Добытый и выданный на гора уголь поступает на обогатительные фабрики. Здесь из него удаляются влага, порода, отходы древесины и т. д. Весь процесс обогащения осуществляется при помощи современных машин и механизмов, за работой которых следят аппаратчики углеобогащения. Они должны хорошо знать устройство и принцип действия техники, оборудования и средств автоматизации. Этой специальности можно приобрести в СГПТУ-45. В училище имеются все условия для плодотворной учебы и отдыха.

Л. РЕШЕТНИК,
мастер СГПТУ-45.

ЗА СОВЕТОМ К СПЕЦИАЛИСТАМ

В последний четверг каждого месяца актовый зал горисполкома отдается в распоряжение слушателей факультета семейного воспитания народного университета педагогических знаний.

В ходе занятий (а их прошло восемь) рассматривались вопросы взаимоотношений взрослых и детей в семье, роль семьи и общественности в формировании познавательных интересов подростка, вопросы воспитания у детей сознательной дисциплины, разумных потребностей, эстетического вкуса, культуры поведения. Занятия проводили специалисты — учителя, работники культуры, службы быта.

Запоминающимся, например, было занятие на тему, как привить детям навыки культурного поведения. Беседу воспитателя детсада № 5 Г. А. Яворской дополнил конкурс на лучшее знание хорошего тона. Участники конкурса юноши и девушки СГПТУ-45 состязались в знании норм культуры и вежливости. На это занятие родители пришли с детьми и, надо полагать, оно стало для них хорошим уроком.

Высокую оценку получило занятие, проведенное ветераном педагогического труда учителем школы № 2 Л. Л. Фотиновым. Он говорил о воспитании у подростков трудолюбия, любви к общественно-полезному труду. Здесь же слушатели познакомились с выставкой художественных поделок подростков, занимающихся в кружках детских клубов микрорайона. И родители увидели, как богата творческая фантазия детей, если их увлечения направлять, контролировать.

Благодарны наши слушатели и работникам Дома быта. Они рассказали о моде и показали, как можно недорого и красиво одевать детей.

Активное, заинтересованное участие в работе факультета принимали организатор внеклассной работы школы № 36 Г. А. Шенцева, директор школы № 31 В. Д. Александрова. Четкому проведению занятий способствовали консультации и помощь работникам детских библиотек П. К. Можаевой, Л. И. Петровой и других.

24 мая, в 17 часов, на последнем в этом учебном году занятии факультета пойдет разговор о летнем отдыхе подростков. Приглашаются все желающие.

Л. ДОЧЕВА,
декан факультета.

В СОСТАВЕ СБОРНОЙ КУЗБАССА

Борю БА

Накануне первомайских праздников в Кемерове проходило первенство России динамовских команд по вольной борьбе среди старших юношей. Один-

надцать коллективов республики вели спор за право называться сильнейшими.

Команду Кузбаса к этим соревнованиям готовил мастер спорта И. Г. Брайко. Его мы и попросили поделиться впечатлениями о закончившемся первенстве России.

— Чемпионом стала

традиционно сильная команда Дагестана — 84 очка. У них пять первых мест. Столько же очков и столько же чемпионов и у кузбасцев, но у нас меньше призовых мест, поэтому команда заняла второе место, а третьими были борцы из Бурятии.

Наша команда мог-

ла подняться и на высшую ступеньку пьедестала, но в последней схватке П. Янковский, выигрывая с большим преимуществом у спортсмена из Бурятии, в конце встречи попался на прием, был туширован — и занял в итоге лишь четвертое место.

Трое ребят из Осинников представляли сборную Кузбасса.

Двое из них — Сергей Рязанкин и Сергей Коржов — стали чемпионами России; серебряную медаль завоевал Валерий Федотов. Особо хочется сказать о Сергееве Рязанкине. Буквально за две недели до только что прошедших соревнований он выступал в Могилеве на первенстве Советского Союза и занял четвертое место.

Такого успеха еще не имели борцы нашего города.

Как и всякое крупное соревнование, чемпионат России выявил сильные и слабые стороны большинства борцов. Тренеры, конечно, учат все это и будут вести новые поиски в овладении мастерства спортсменами. Впереди новые старты, впереди — Олимпиада-80.

Советует специалист ЗДОРОВЬЕ ВАШЕГО РЕБЕНКА

Заболевание зубов причиняет страдания, даже выносливые взрослые люди мучаются. Каково же малышам? К сожалению, дети на приеме у стоматолога — не редкие пациенты. А заболевание зубов у многих детей могло не быть, если бы о здоровье ребенка позаботились еще до его рождения.

На формирование организма ребенка оказывают влияние многие факторы. Будут ли крепкими, здоровыми зубы вашего ребенка, зависит прежде всего от здоровья самой матери. Помимо других врачей, будущую мать осматривают и стоматолог, если нужно, лечит.

На состоянии зубов ребенка отражается питание матери, поэтому пища должна быть богата (в нужном соотношении) белками, жирами, углеводами, минеральными солями, витаминами, обеспечивающими «строительство» организма ребенка. Хочется предупредить от ошибок, допускаемых именно в соотношении элементов пищи. Рекомендуемая норма сахара для будущей матери 40-50 граммов в день. Установлено, что избыток углеводов способствует развитию кариеса, поэтому следует кроме сахара ограничить прием крупяных и мучных блюд, отдать предпочтение продуктам, богатым белками: 0,25 гр. молока, 200 гр. творога, 20-30 гр. сметаны, 1 яйцо — вот ежедневная норма продуктов, которые должны войти в рацион питания будущей матери. Разумеется, не нужно забывать и о фруктах и свежих овощах. Картофеля же употреблять надо в три раза меньше всех прочих овощей.

И еще один совет: правильный режим жизни — утренняя зарядка, закаливающие процедуры, обязательные прогулки, достаточно сон — помогут вам сохранить здоровье ваше и вашего ребенка.

Л. ЕВСТРАТОВА,
врач
стоматологической
поликлиники.



НЕОНАЦИСТЫ НАГЛЕЮТ

«Быть фашистом они считают для себя уже не чем-то зазорным, а большой заслугой», — пишет гамбургский еженедельник «Дицайт» о головорезах из молодежной неонацистской организации «молодые национал-демократы».

Молодчики в эсэсовской форме, не скрываясь, днем маршируют с дубинками в руках по городским улицам, распространяют пропагандистские листовки. В Гамбурге они недавно напали на местного жителя-еврея и жестоко избили его. В одной из школ Кельна повторился эксцесс, имевший место ранее в бундесверовских казармах. 15-летние ученики на школьном дворе устроили символическое «сожжение евреев».

Наряду с «молодыми национал-демократами», примыкающими к неофашистской партии НДП, в ФРГ существует множество других молодежных неонацистских объединений и союзов. Чувствуя безнаказанность, они перешли к осуществлению более опасных акций — к похищению оружия из частей бундесвера и федеральной погранохраны. Так, молодчики из «германо-народного сообщества» создали собственные арсеналы.

В частности, в Карлсруэ у этой полу военной организации были конфискованы несколько автомобилей и тысячи патронов к ним. В земле Северный Рейн-Вестфалия полиция обнаружила несколько тайных складов оружия, принадлежащих неонацистскому подполью.

Как молодые фашисты, так и их старые «камерады», ставят теперь перед собой задачу создать специальные банды с целью террора против демократических организаций. На фоне дальней-



На снимке: активистка Германской коммунистической партии, распространительница газеты «Унзере цайт» на улице в Дортмунде. Газета эта активно выступает против неонацистов и имеет большую популярность у западногерманских трудающихся.

Фото А. Урбана.
(Фотохроника ТАСС).

Редактор А. А. ШИПКИН.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

12 МАЯ, СУББОТА

Москва. 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.35 «АБВГДейка». 11.35 «Для вас, родители!». 12.05 «Утренняя почта». 12.35 «Рассказы о художниках». 13.30 «Больше хороших товаров!». 14.00 Тираж «Спорту». 14.15 «Эздоровье». 15.00 Концерт. 16.05 «Сегодня в мире». 16.20 Впервые на экране ЦТ. «Тайна партизанской землянки». 17.35 «Радуга». 18.00 «Очевидное-невероятное». 19.00 «Это в сердце было моим». Премьера документального телефильма. 23.55 Чемпионат Европы по спортивной гимнастике. Женщины. 00.50-01.00 Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
Кемерово. 18.30 «Юные музыканты». 19.15 «День за днем». 19.30 «Позвони меня в даль светлую». Художественный фильм. 21.00 «Кузбасс литературный». 21.35 «Весенние мелодии». Концерт.

13 МАЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ
Москва. 10.00 «Время». 10.40 «На зарядку становись». 11.05 «Зеленый марш». Фильм-концерт. 11.30 «Будильник». 12.00 «Служу Советскому Союзу». 13.00 В гостях у сказки. «Польские сказания». 14.00 «Музыкальный киоск». 14.30 «Сельский час». 15.30 Программа документальных фильмов. 16.00 Чемпионат Европы по боксу. Финал. 18.20 «Клуб кинопутешествий». 19.20 Программа мультфильмов. 20.00 «Международная панорама». 20.45 Э. Бан. Д. Немети. «Игра». Премьера многосерийного телеспектакля (Венгрия). Часть 2 и 3. 22.30 «Время». 23.00-02.15 Заключительный концерт фестиваля искусств «Московские звезды».

Обращаться по адресу:
ул. 50 лет Рудника, 14-5.

Продается дом по ул.
Чапаева, 19. Обращаться
по адресу: ул. Чапаева, 21,
в любое время.

Продается мотоцикл
«Ирбит М-61». Обращаться
по адресу: ул. Ермака,
14-15, после 17 часов.

Продается мотоцикл
«Урал 3 М-66». Обращаться
по адресу: ул. Садовая
6-9 (р-н ш. «Капитальная»).

Коллектив учителей и
учащихся школы № 16
выражает глубокое со-
боизнанание учителю
математики А. И. Отру-
бейникову по поводу смерти
его матери
ОТРУБЕЙНИКОВОЙ
Веры Семеновны

Коллектив отдела внут-
ренних дел Осинников-
ского горисполкома вы-
ражает искреннее собо-
изнанание заместителю
начальника следственно-
го отделения В. Р. Ива-
нову, всем родным и
близким по поводу смерти
его отца
ИВАНОВА
Рудольфа Ивановича

Коллектив работников
Дома пионеров выражает
соболезнование В. М.
Степанчук по поводу
смерти ее отца
АНИКЕЕВА
Михаила Андреевича

Администрация, пар-
тийная и профсоюзная
организации ремонто-
строительного управле-
ния выражают глубокое
соболезнование мастеру
участка № 3 В. А. Штек-
лейн по поводу скоропо-
стной смерти его
отца
ШТЕКЛЕЙН
Антона Ивановича

Коллектив учителей
средней школы № 36 вы-
ражает искреннее собо-
изнанание учительнице
М. Н. Реутовой по пово-
ду смерти ее матери
ЛОЖЕВСКОЙ
Юзефины Ивановны